

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1801

Dirección TELEGRÁFICA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 22

APARTADO N.º 11

RUFINO CAÑO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

DESDE PARIS

ITALIA Y FRANCIA

¿Coqueteos internacionales? No. Realidades tangibles, asomos de inquietudes, renacimiento de aspiraciones que dormitan, reivindicaciones que demandan el fuero de una órbita más espaciada, más extensa.

¿Qué problemas, qué reivindicaciones, qué ansiedades pueden separar a Francia de Italia, que no sean las contenidas en un irredentismo sobre el que pasó, o lo parece a lo menos, su sanción el tiempo, el tiempo elemento que todo lo suaviza, todo lo borra, y hace hacer lo que parecía más realizable e inverosímil?

Los problemas internacionales marcan una complejidad que a nadie se oculta. No bien parece solucionada una cuestión espinosa, cien derivaciones embarazan el camino de una completa inteligencia entre los pueblos.

De ahí la creación de la decantada Sociedad de las Naciones, que parece ser el punto en que perdieran su acritud todas esas derivaciones de una política enconada que pudiera poner nuevamente en peligro la estabilidad de la paz.

Hay, pues, otras cuestiones que no son precisamente afines al irredentismo, aunque mantengan éste su fuego entre las cenizas de la diplomacia, las que impulsan en esta ocasión a Italia en sus actuales inquietudes.

Y en este punto la cuestión, no debe perderse de vista, o de la memoria; dijéramos mejor, que nació en Italia la más señalada escuela de diplomacia: esa política que regula las relaciones, más o menos sinceras y veraces, entre los pueblos.

Concertándose con España y coqueteando ante Inglaterra, parece establecer Italia una tenaza que a Francia no le habría de ser, no le puede ser, no le es indiferente.

Tales las bases de la actual política italiana, según recone la Prensa francesa. Pero periódico tan autorizado como «Le Figaro», añade: «Sin el concurso de Francia, ni el problema de Abisinia, ni la aplicación eficaz de los acuerdos de Locarno, ni el problema de Tánger podrán tener solución satisfactoria».

¿Y quién dice a ese periódico, mal que nos pese en nuestro amor propio, que esos conciertos y enamoramientos de una política sagaz, no reconocen por fundamento la urgencia en la solución de esos enumerados, y acaso otros, problemas?...

Por demás se sabe que son más dolorosas a veces las heridas morales que las que desgarran la carne. ¿Se halla Francia dolorida por todos esos resquemores? Aunque la política carece de entrañas no puede menos de recordar aquí que aún no se han cumplido diez años desde que Francia e Italia impicaban la pez de los imperios centrales, después de lanzar sus soldados juntos a destruir la férrea armadura de esos imperios.

Después de estos escarceos de la política italiana, nuevas conferencias habidas entre los señores Chamberlain y Briand, han vuelto la tranquilidad, que parecía algo turbada, a los ánimos inquietos. Se infiere, por las subsiguientes declaraciones de ambos interlocutores, que es completo el acuerdo entre Inglaterra y Francia para la solución de los grandes problemas actualmente en litigio entre las principales naciones.

Vengamos a la realidad de estas cuestiones, en lo concerniente al problema de Tánger, punto el más esencial de la política española en los actuales momentos.

Por demás es sabido, dada la leal colaboración de Francia en lo que a las reivindicaciones de España se refiere, que el punto a litigar es la sucesencia de la Gran Bretaña. Por lo menos tal parece deducirse de todos los signos exteriores, y no debe ser ello contrario a este prisma diamantino, pues constituiría, de serlo, una

similésca imitación de esa política maquiavélica, ya en desuso, que se pretende atribuir y reprochar a los Italianos.

Que se trata de excluir a Italia de esos tratos, es manifiesto. El problema de Tánger, ha dicho monsieur Briand, en reciente ocasión ha quedado simplificado notablemente desde que se ha convenido en examinarlo dentro del marco de los Tratados anteriores. Merced a ello, ese problema ya no podrá ser en modo alguno objeto de una Conferencia internacional. Hay que estudiarlo dentro de los Tratados, y ya comenzaron las negociaciones correspondientes.

«En esa vía—terminó diciendo nuestro ministro de Relaciones—conviene no detenerse ante los obstáculos que surgen siempre en esta clase de empresas».

¿Qué significa ese lenguaje? ¿Que se prescinde completamente de Italia, para arrebatar a esta todo indicio de triunfo, si se accede a las reivindicaciones españolas?... ¿Que comienzan a tener respuesta adecuada sus conciertos y sus coqueteos? E. BLACK

UN INCENDIO CAUSA GRANDES DESTROZOS EN LAS CONSTRUCCIONES ARABES DE UN BARRIO ANTIGUO

Granada, 12.—A las ocho de la noche se ha declarado un incendio en una manzana de casas de la callejuela de la Alcaicería. En esta callejuela existían infinitos arcos árabes, por ser el lugar donde los moros tuvieron establecido su mercado de sedas. El fuego empezó en el transformador eléctrico, acudiendo los bomberos y las autoridades. Como medida preventiva se cortó la corriente eléctrica, quedando la ciudad e oscuras. El fuego ha causado enormes daños en los arcos y en toda la obra árabe; pero sin causar el menor perjuicio a las casas de la callejuela.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hay que comérsela

Cuando se estrenó en Eslava «Cermen nacional», formaba parte de la compañía una segunda fíle de belleza extraordinaria, pero de escasísimos méritos artísticos.

En la citada obra tenía un papel de lucimiento, al que ninguna noche sacaba el partido que merecía. Especialmente, en un número que cantaba rodeada del coro, su voz y su desenvoltura dejaban mucho que desear.

Para animarla, mejor dicho, para taparla en los momentos de peligro, el coro y algunas de las partes, que también estaban en escena, la jaleaban con oíes y con piropos.

Una noche Perrín presenciaba el número desde una caja. Junto a él, pero ya en escena, Vicente García Valero jaleaba a la fíle aludida, y en su deseo de taparla y de evitarle la grito, que siempre estaba amenazando, exclamó en un momento:

—¡Olé! ¡Hay que comérsela!

Y Perrín, con voz lo suficiente alta para que lo pudiera oír el referido artista, añadió:

—Y en seguida vomítarla.

La trágica muerte del corredor Bretón

En París se ha producido en el autódromo de Monthery un terrible accidente. El corredor Bretón intentaba batir el record mundial establecido por el inglés Eldridge; iba a 230 kilómetros por hora, cuando faltándole sólo dos vueltas, a consecuencia de haberle estallado un neumático en un viraje, dió varias vueltas de campana.

El coche quedó completamente destrozado, y el conductor, que murió en el acto, sufrió terribles mutilaciones.

Parece ser que hasta ahora no había nadie que hubiese intentado batir el record de Eldridge. El ma-

logrado Bretón había estudiado su hazaña desde hacía mucho tiempo, y una vez decidido a ella, iba a terminar victorioso con una gran ventaja sobre el detentador del record.

Según «L'Intransigeant», a Bretón no le faltaba más que una vuelta para terminar su feliz carrera.

Esta velocidad formidable de 230 kilómetros por hora recuerda la victoria de Constantini en el último circuito de Lasarte, en donde el corredor italiano sacó una media horaria igual a la que le ha costado la vida a Bretón.

Robo importantísimo en el castillo de Chantilly

París, 12.—La torre del Tesoro del castillo Condé de Chantilly ha sido robada la noche última por audaces malhechores, de los que, desgraciadamente, no se tiene ninguna pista.

Los ladrones, en número no inferior a tres, sirviéndose de dos escalas, una de las cuales fué empleada como pasarela, por estar la torre del Tesoro rodeada de agua, consiguieron penetrar entre dos rondas, sin despertar la alarma.

Golpeando las vitrinas con un mazo, los cristales saltaron en pedruzcos, y cogieron cuanto había de valor y de poco volumen.

La lista de los objetos robados es la siguiente: el famoso diamante rosa, llamado del Gran Condé, rodeado de pequeñas perlas; un puñal, procedente de la toma de Smalah, cuya funda estaba adornada con pedrería, principalmente con rubíes; puñales y placa de cinturón, enriquecidos con diamantes, que pertenecieron al bey de Túnez, (1846); cruz de la Legión de Honor, de diamantes, del general barón de Aymard (1809); varios brazaletes de oro, con retratos de la reina de Bélgica, duquesa de Mompensier y duque de Anmale, niño; brazaletes de oro con cameo con el retrato de Francisco I, emperador de Austria; bombonera Luis XV, de oro; reloj de esmalte del siglo XVIII; tres relojes de oro y esmalte, varios sellos de armas del duque de Anmale y de los príncipes de Candé y varias bomboneras, sortijas y cajas de oro de gran valor histórico.

Los ladrones intentaron forzar las cerraduras de dos grandes armarios que contenían objetos de mucho valor; pero renunciaron a ello, temiendo ser delatados por el ruido. Bajaron por el mismo camino, arrojando las escalas al foso, donde han sido encontradas esta mañana.

El inventario de los objetos robados ha sido lanzado hoy mismo al mundo entero.

Sólo el diamante rosa estaba tasado, antes de la guerra, en 10 millones de francos, y hoy valía una fortuna inestimable.

Se teme que los ladrones destruyan los objetos robados, cuya venta será muy difícil, si no imposible.

EXTRANJERO

América debe conceder a Europa créditos para su reconstitución

El señor Winston, subsecretario del Tesoro en Norte América pronunció un discurso en el Club de los banqueros, declarando que cuando Europa haya logrado restablecer sus finanzas será llegado el momento de concederle los créditos que considere precisos.

Hizo resaltar que el contribuyente,

particularmente en Francia, Bélgica e Italia, paga cantidades mayores que el contribuyente americano, y subrayó los inmensos gastos realizados por Francia para la reconstrucción de las regiones devastadas, y el esfuerzo enorme que tuvo que realizar para no perder, al retrasar tan difícil empresa, su rango de primera potencia.

Comprobó que en Francia, y debido a la constitución de un Gobierno fuerte, en el que prácticamente se hallan representados todos los partidos, se ha logrado establecer el factor político necesario para lograr la estabilización monetaria, añadiendo que el balance económico es favorable a Francia, siendo éste un signo indudable de una estabilización próxima.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Excepciones.—A la relación de jefes y oficiales del primer regimiento de Artillería pesada exceptuados de responsabilidad por los últimos sucesos, hay que añadir el comandante don Ricardo Nardir, y los capitanes don Luis de la Revilla y don Manuel Marín, que prestan sus servicios en los Bancos de pruebas de Elbar.

La recaudación del Tesoro

Según una nota oficiosa, la recaudación de Hacienda por todos conceptos ha importado en Septiembre 237.559.819 pesetas, contra 233.457.557 en igual mes de 1925 con un alza, por tanto, de 3.805.605 pesetas. El aumento real es algo mayor, porque no se computa la verdadera cantidad obtenida por el impuesto del Timbre, sino la líquida por la Compañía Arrendataria de Tabacos, pudiéndose cifrar el aumento en unos seis millones de pesetas aproximadamente.

Solamente los Ingresos de Aduanas se manifiestan en baja por pesetas 7.707.867 en relación a Septiembre de 1925, debido a la mejor cotización de nuestra moneda y al freno a las importaciones, favorable a la economía nacional.

FIGURAS Y FIGURILLAS

Don Ramón María del Valle-Inclán, acusa...

Don Ramón María está de pie, en el centro de la habitación, acariciándose las barbas, lentamente. Hay un instante en que el ilustre cantor del marqués de «Brandomín» se dedica a contemplar un retrato suyo, pintado por Echevarría, en el que aparece vestido con un poncho mejicano, en actitud gallarda y desafiadora, la larga melena al aire... Luego Valle-Inclán se sienta, comenzando a hablar:

—Ahora—dice—no preparo nada; absolutamente nada. Pienso editar algunas obras que tenía inéditas: la primera «Tirano Banderas»...

—Se decía—le interrumpo—que estaba usted escribiendo una obra teatral...

—No, no. Por ahora, nada. Tal vez, más adelante, haga algo; pero para editarlo sin que lo representen.

—Don Ramón: ¿quiere usted darme su opinión sobre la literatura española contemporánea?

—No se puede opinar sobre toda la literatura. Es una cosa tan variada, tan vasta...

—¿Y de una rama de la literatura? Por ejemplo, la novela...

—No se puede opinar. Hay novelistas que escriben bien y novelistas que escriben mal. Yo le puedo citar unos cuántos, igual que se los citaría cualquiera.

—Cítemelos. Siempre lo que usted diga tendrá importancia.

—Pues no cabe duda—comienza

OCEANIDA

¡Qué bien te recuerdo!... ¡Con cuánta exactitud se me aparece tu silueta, cuando en la soledad reavivo con un débil y quimérico esfuerzo los pálidos rescoldos de mi vida.

Eras alta, flexible y armoniosa. Una larga y dorada cabellera enmarcaba la espléndida hermosura de tu rostro, y a veces se destrenzaba undosa sobre tu espalda tersa y blanca de náyade morrieta.

Venías de muy lejos, conocías a fondo la vida y arrastrabas, como la cola pomposa de un vestido magnífico, tu larga historia novelesca de aventura del amor. Todo lo cual adentraba tu hermosura a los ojos de los hombres.

Yo, entonces, era débil y ímido y estaba, ¡como siempre!, un poco triste, con esa tristeza suave de los que nacen viejos y agobian su corazón con el terrible peso de una teórica experiencia.

¡Qué antagonismo tan cruel el de nuestras vidas!

Porque tú, en lo íntimo, parecías ausente de toda ternura y eras, a un tiempo, irreflexiva y calculadora, tiránica y rebelde, salvaje y refinada.

Y yo, en cambio, padecía de esa sentimentalidad profunda que tanto aburre a los seres superficiales.

No obstante, nos amamos. O, al menos, yo te amé.

Te amé porque en aquel rincón del mundo, donde nos conocimos, las mujeres te odiaban y te maldicían y porque el deseo de los hombres caminaba en pos de ti como un huracán de llamas.

Nos amamos, sí, pero ¡qué distintos el uno del otro!

¿No te acuerdas? Un día caminábamos juntos sobre la arena húmeda de la playa amarilla y nuestras sombras, como en el célebre nocturno de Asunción Silva, «eran una sola sombra larga». Mostrabas con sereno impudor la maravilla de tu carne semidesnuda y el viento aromado del mar desmelenaba tu cabeza y acrecia tus locas fogosidades.

Yo, por el contrario, me sentía más triste, más hosco, más reconcentrado y silencioso que nunca.

¡Oh, inefables delicias de aquel atardecer de púrpura junto al sonoro mar!

¡Con qué dulzura acaricié tus manos y con qué ardor verifí en tu oído mis palabras de fuego!

La voz de la esperanza cantaba en mi interior, como un gran río rumoroso que yo sentía crecer y crecer a cada instante.

Pero el cielo, antes plácido, cubrióse, poco a poco, de nubes oscuras y densas. El mar tornóse fosco y ronco y, en breve, se adornó de millares de crestas de espuma.

Entonces tú, súbitamente, sin oírme ya, sintiéndote fuerte y alegre de nuevo, como una deidad mitológica, te adentraste en las aguas, riendo vesánicamente.

Pude verte un momento entre las olas, gritando de júbilo, con los brazos en alto y la rubia cabellera humedecida.

Se oyó el ruido del mar entre tus risas claras.

Y yo me quedé solo, sobre la playa húmeda, en la agonía del crepúsculo, con la convicción íntima y dolorosa de que te había perdido para siempre...

F. GUAL ESPUÑES

don Ramón—de que Baroja, Pérez de Ayala y Miró, por ejemplo, escriben buenas novelas y de que Insúa, Mata y el «Caballero Audaz» las escriben muy malas, nefandas...

El brazo del autor de «Voces de gesta» se alza airadamente. Y don Ramón repite, con gran energía, sus anatemas:

—¡Nefandas, nefandas! Son gente que venden gran cantidad de ejemplares; pero que carecen de valorización literaria, que están fuera de la literatura.

—¿Quiere usted decirme algo sobre Méjico?

—No se puede hablar aquí, en España, sobre cosas de América. El público de aquí no sabe nada de allí,

es decir, está mal enterado, que es peor. La colonia española es terrible; el día que se quiera hacer política para España tendrán que ir contra los intereses de la colonia.

Don Ramón adopta un suave tono de voz, al añadir:

—Mire usted: los españoles son los judíos de allí, los semitas; los odia todo el mundo!

El autor de «Romance de lobos» agrega, para tranquilizarme:

—Con el tiempo se organizarán cruzadas contra ellos; serán perseguidos como los semitas...

Y don Ramón María del Valle-Inclán se acaricia otra vez las barbas, lentamente.

JAVIER SÁNCHEZ-OCANA

PÁGINAS AMENAS E INSTRUCTIVAS

¿Cuándo se acabará el mundo?

Bien puede asegurarse que desde que el mundo es mundo siempre han existido personas que se han ocupado de cómo acabará este planeta de nuestros pecados, a contar del Apocalipsis de la Biblia que San Juan nos describe.

La preocupación ha llegado hasta nuestros tiempos, traduciéndose no ya en fantasías o visiones pseudo-proféticas, sino ofreciéndose con bases científicas muy dignas de tenerse en cuenta, aunque no esté ninguna de acuerdo.

Lord Kelvin, por ejemplo, cree que dentro de trescientos treinta y cuatro años no podrá vivir ningún ser humano en la Tierra por falta de oxígeno para la respiración. El gran hombre de ciencia funda su aserto en el hecho de que cada tonelada de combustible que se consume gasta tres toneladas de oxígeno, y teniendo presente la cantidad que de dicho gas existe en la atmósfera, saca la conclusión de que sólo nos queda un repuesto del indispensable gas para trescientos treinta y tantos años.

Para sacar la citada cuanto desconsoladora conclusión, Lord Kelvin se ha pasado bastantes años estudiando, y declara honradamente que dentro del plazo prefijado estará la atmósfera tan cargada de ácido carbónico a consecuencia del consumo que los hombres habrán hecho de oxígeno, que será materialmente imposible respirar.

Según esta profecía, es cosa de que, nos preocupemos de nuestra

descendencia, porque cada vez que encendemos una luz contribuimos al agotamiento del precioso gas que contribuye a nuestra vida.

Malo es el fin que nos promete Kelvin, pero aún es peor el que nos augura el famoso americano Nikola Tosta, de quien ya se ha hablado por sus notabilísimos descubrimientos. Todos sabemos que la tierra está cercada de corrientes eléctricas potentes. Algunos aeronautas que han hecho ascensiones por encima de las nubes, han podido comprobar que dichas corrientes son de una densidad imposible de calcular por nosotros. De este hecho se desprende, según mister Tosta, que en alguna ocasión futura la carga eléctrica acumulada producirá repentinamente un incendio enorme en nuestra envoltura gaseosa, desarrollando un calor tan tremendo, que en el espacio de pocos segundos, la tierra, y los que en semejante ocasión la habitan, quedarán reducidos a cenizas.

La profecía del popular astrónomo francés Camilo Flammarion, resulta poco tranquilizadora para nuestra descendencia.

El fin del mundo cree él que ocurrirá en el siglo XXV. En esta época se encargará de hacer polvo al planeta el cometa Biela, que por entonces «se servirá» venir a chocar con nosotros.

Al afirmar esto, recuerda el astrónomo que hace algunos años cundió la alarma en el mundo científico por lo mucho que se nos acercó el

MEDICO DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO

— DEL —

Doctor Mahnahén Velasco

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentíreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5. principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cañal los días 6, 8, 20 y 21 de cada mes.

EL SEÑOR

DON GABRIEL SEVILLANO DIAZ DE LIAÑO

INGENIERO INDUSTRIAL

Falleció en Nicaragua el día 12 de Septiembre de 1926
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas gregorianas que a partir del 15 del corriente se dicen en el altar de la Sagrada Familia en la iglesia de San Gabriel (PP. Misioneros); las de nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, el día 15, en los Padres Franciscanos, y el culto del día 19 en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Guadalupe Romero de Terreros; su afligidísima madre doña María Díaz de Liaño, viuda de Sevillaño, y demás familia, Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, le ruegan la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis y varios preladados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cometa. Su tamaño es tal, que podría deshacer en una colisión a un mundo, muchas veces mayor que el nuestro, sin sufrir él apenas daño. Como Flammarión es muy aficionado a las comparaciones, colma la medida de horror advirtiéndonos que el choque de la tierra con Biela será igual al de dos trenes expresos que corriesen en sentido contrario con una velocidad de 1.700 kilómetros por hora.

Infútil es decir que tras de una colisión de estas proporciones, si el vaticinio se confirma, no quedará ni rastro de la tierra ni de sus pobladores.

Sir William Crookes prevé un fin más próximo de la raza humana, mas no por efecto de catástrofes gigantes, sino por un medio muy tranquilo y muy seguro: por inanición. Si ocurre lo que Crookes asegura, sólo nos quedan treinta años de vida. El sabio ha echado una cuenta muy exacta. En los treinta y un años últimamente transcurridos se ha duplicado en el mundo el número de consumidores de pan. Si el aumento continúa en igual proporción, como es de esperar, no habrá pan suficiente para todos, aun dedicando al cultivo de los cereales toda la superficie sólida del globo y nos iremos muriendo de hambre, a no ser que se descubra otro alimento completo cuya producción satisfaga las necesidades de nuestros estómagos, aunque no por eso hay que alegrarse, pues tarde o temprano la humanidad está condenada a desaparecer con el estómago vacío.

proveerá casi automáticamente de contingentes siempre nuevos de fuerzas y de energías juveniles. Se ha ordenado una revisión general de las listas de los inscritos y se espera que dé por resultado una nueva depuración.

De aquí en adelante los «Ballia» (exploradores fascistas) pasarán desde la edad de quince años a las agrupaciones de vanguardia, y después de pasar en ellas tres años serán admitidos en las organizaciones efectivas del partido. Su admisión será objeto de una ceremonia solemne, que se celebrará en una fecha histórica del año, ya sea con motivo de la Natividad, ya con la de la marcha fascista sobre la capital. Las adhesiones que lleguen por otros conductos no serán aceptadas más que en casos excepcionales.

Se anuncia igualmente que la Milicia nacional tendrá pronto un nuevo estatuto, y que hasta es posible que cambie de nombre.

EN ROMA

San Juan de la Cruz, Doctor de la Iglesia

El Papa y la Orden Carmelitana
Como preparación para el Centenario de San Juan de la Cruz, que se celebrará el 27 de Diciembre próximo, Su Santidad Pío XI le ha proclamado Doctor de la Iglesia Universal. Es éste el segundo Doctor proclamado por el actual Pontífice; el primero lo fué San Pedro Canisio, de la Compañía de Jesús.

—El Papa ha recibido en la Sala Consistorial al Capítulo General de los Carmelitas Descalzos, acompañado por el superior general, Padre Guillermo de San Alberto.

Contestando al mensaje de éste, Su Santidad pronunció un discurso expresando su alegría al ver ante sí a los hijos del Carmelo, tan amados por él como por todos los Pontífices que se han sentado en la Cátedra de San Pedro.

Otro motivo de viva complacencia para el Papa es la ocasión que ahora le ha reunido alrededor del Padre Común, puesto que se trata de la revisión de la regla para adaptarla a las nuevas disposiciones del derecho canónico, y esa regla data ya de hace tres siglos. En ello ve el Pontífice una prueba más de la devoción a la Santa Sede, que tan bien expresaba en su mensaje el Padre general.

Su Santidad recordó después la canonización de Santa Teresa del Niño Jesús y la proclamación de San Juan de la Cruz Doctor de la Iglesia.

Terminó bendiciendo a todos los presentes, sus casas y sus obras y a toda la orden Carmelita.

La política francesa

Paris, 13.—Al acercarse la reapertura de las Cámaras renace la agitación política. Los cartelistas impenitentes buscan un medio de suscitar dificultades al Gobierno. Si la oposición que han iniciado en el terreno de la reforma administrativa y judicial, no da todo el resultado que esperan, para reforzarla no dejarán de explotar de la mejor manera las dificultades de la situación exterior y las que origina el candente problema de las deudas interaliadas. En una palabra, hay que esperar para fines de mes corriente o principios del próximo una batalla bastante dura.

Los partidarios del Gobierno creen que hay que dejar a los hombres que han asumido la penosa tarea del resurgimiento tiempo suficiente para llevarla a cabo, y si desde la reapertura surge una mayoría parlamentaria que interrumpa apenas comenzado el trabajo del Gobierno, o no vislumbran cómo podrá conjurarse la crisis del régimen, en una época como ésta, que creen llena de codicias y de ambiciones. Creen que la derrota del Gobierno daría al traste

con los últimos frutos de la victoria.

Rumores de crisis desmentidos
Paris, 13.—Desmintiendo los rumores que han circulado sobre supuestas divergencias surgidas entre algunos ministros, el «Matin» dice que el señor Louls Marin, ministro de Pensiones—a quien se aludía en aquellos rumores—, ha asegurado al señor Poincaré que compararía completamente su punto de vista en lo que concierne a la cuestión de las deudas.

Se asegura que el señor Herriot dimitirá la jefatura del partido radical-socialista
Burdeos, 13.—Continúan activamente los preparativos para la celebración del Congreso del partido radical-socialista, que se reúne mañana jueves.

Una de las cuestiones más importantes entre las que ha de discutir el citado Congreso es la de la elección de presidente del partido, pues se asegura que el señor Herriot presentará la dimisión de dicho cargo. En este caso es muy probable—según se afirma en los círculos del partido radical-socialista—que triunfe la candidatura de M. Maurice Sarraut, hermano del actual ministro del Interior y director de la «Dépêche de Toulouse»; personalidad que disfruta de gran prestigio.

Una nota acerca de la suerte de varas

En la Dirección general de Seguridad facilitaron anoche a la Prensa la siguiente nota:

«En la reunión celebrada en la tarde de hoy por la Comisión nombrada para estudiar la forma de amilorar el riesgo a que son sometidos los caballos en las corridas de toros, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos.

Primero. Ensayar el nuevo modelo de picas, número 2-A, presentado por la Sociedad de Picadores.

Segundo. Que sobre los sitios señalados últimamente para los picadores se coloquen dos o tres tabloncillos más hacia los chiqueros.

Tercero. Que el representante de la mencionada Sociedad de picadores presente un modelo de cincha que dice da buenos resultados en algunas de las plazas del Norte de España, al objeto de ensayarlo en esta de Madrid, a los efectos que persigue la Comisión.

Todos estos acuerdos obedecen al deseo de la referida Comisión de estudiar cuantos medios se crean lógicos para su cometido antes de resolver en definitiva.

¡LABRADORES!

Primeras materias para abono de sementera
Su futo de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.
Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhídrida.
Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.

Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE ISAIAS HERRERO SANZ

Calle de San Juan SEGOVIA
Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales donde sean los encargos.

Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las tres materias para tener buenas cosechas, lo aconsejan los ingenieros y os lo recomienda vuestro compañero.

Isaias Herrero Sanz

UN RETO A UZCUDUM

Nueva York.—Los periódicos de esta capital publican una carta de boxeador Piet Vanderver, campeón de Dinamarca de pesos pesados, desafiando a Person y Uzcudum, con vista a que después de estos encuentros pueda enfrentarse con el campeón del mundo de todas las categorías, Gene Tunney.

Vanderver ha batido a Person, por puntos en la Heya y confía volverle a vencer, así como a Uzcudum.

LAVENSE CON EL PODEROSO ANTISEPTICO

Jabón Zotal

Los Reyes a Barcelona

Barcelona, 12.—Por la estación de Francia llegaron esta mañana las fuerzas de la Escolta Real. La oficialidad se trasladó al Hotel Colón y la tropa al cuartel de Numancia.

Esta mañana se ha reunido en el Gobierno civil, presidido por el gobernador, el coronel de Seguridad, el jefe de la Guardia urbana, comisario general de Vigilancia, el jefe de los Mozos de Escuadra, un ingeniero de los ferrocarriles y un comandante de Estado Mayor, para organizar los servicios que se han de montar durante la estancia de los Reyes.

Ordenes gubernativas

El gobernador civil manifestó a los periodistas que esta noche facilitará una extensa nota explicativa de las prevenciones que se dictarán para recibir a los Reyes, que llegarán el viernes, a las diez treinta y cinco de la mañana, por el apeadero de Gracia. Las tropas cubrirán la carretera desde el apeadero hasta el cruce de la Diagonal, donde se levantará una tribuna para que los Reyes presencien el desfile. En el programa de la estancia de los Soberanos quedan por decidir varios puntos que serán resueltos por el Rey.

Una nota oficiosa

Barcelona, 13.—Al recibir esta noche a los periodistas el gobernador les facilitó la siguiente nota:

«Con ocasión de la llegada de Sus Majestades e infantes a Barcelona, que tendrá lugar el viernes 15, a las diez treinta y cinco de la mañana, por el apeadero del paseo de Gracia, teniendo en cuenta la estrechez del andén, y para evitar apreturas y agobios impropios del acto, y para que las personas Reales puedan pasar sin dificultades ni molestias, se encarece a todas las personas invitadas se atengan al orden de colocación que se detalla al respaldo de las invitaciones. Sus Majestades y Altezas Reales saldrán en coches de caballos, dirigiéndose por el paseo de Gracia a la tribuna levantada antes de llegar a la avenida de Alfonso XIII, desde donde presenciarán el desfile. Como el referido paseo se ha de ocupar por los Cuerpos de la

guarnición, no podrán las personas que acudan a la estación seguir a la comitiva regia, y utilizarán las calles transversales para retirarse. Desde las diez de la mañana a las once y media no se permitirá la circulación de tranvías ni el paso de coches por el paseo de Gracia, desde la plaza de Cataluña hasta los Josephets».

Excursión a Mallorca
Barcelona, 13.—Se dice que durante la estancia de los Reyes se celebrarán varias fiestas benéficas, y que el Rey hará una excursión a Mallorca, que durará ocho días.

DE AGRICULTURA

Para el estudio del régimen de propiedad de tierra y los sistemas de arrendamiento

Según nos comunica la Acción social agraria, ha tenido éxito completo la información pública abierta por el ministerio del Trabajo, acerca del régimen de la propiedad de la tierra labrable y sobre los sistemas de arrendamiento.

Los informes recibidos han sido más de ciento; de ellos, solamente cinco orales. Entre las entidades significadas que han concurrido figuran el Banco Hipotecario de España, la Asociación general de ganaderos, Asociación de agricultores de España, Unión General de Trabajadores, Instituto Agrícola catalán de San Isidro, Liga de campesinos, Sociedad de estudios económicos de Barcelona, Colegio notarial de La Coruña, Unión de la nobleza valenciana, Asociación de censatarios de Barcelona, Federación levantina de agricultores, Asociación de geómetras, Asociación de labradores de Zaragoza, algunas Cámaras agrícolas, Sindicatos, etc.

Según una de las clasificaciones hechas, han concurrido a la información los elementos siguientes: propietarios, 23; arrendatarios, colonos y censatarios, cinco; Asociaciones agrícolas y ganaderas, cuatro; Cámaras agrícolas, ocho; Sindicatos y Federaciones, 11; Ayuntamientos, tres; Consejos provinciales de Fomento, tres; Ingenieros agrónomos,

COLEGIO-ACADEMIA-UGARTE

SECCION DE BACHILLERATO

DIRIGIDA POR DON JUAN DE VERA, LICENCIADO EN CIENCIAS

Único colegio incorporado oficialmente al Instituto de Segovia. Profesorado especializado y con títulos facultativos. Preparación completa para alumnos de enseñanza colegiada, oficial y libre. Clases de inglés, alemán, francés e italiano, con arreglo al nuevo plan de Segunda Enseñanza, por profesor titulado procedente de la Escuela Central de Idiomas.

Internado higiénico y confortable, bajo la dirección del profesor del Colegio DON CASTO RIVAS

INFORMES Y REGLAMENTOS, EN LA SECRETARIA DEL COLEGIO

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 4 a 7

60, JUAN BRAVO, 60

mos, ayudantes y otros elementos técnicos, ocho; entidades jurídicas, ocho; sacerdotes y maestros, seis; sin clasificación, 22.

Como ya se ha indicado, en la mayoría de estos informes se hacen aportaciones de alto interés para el estudio de las reformas que se propone realizar el ministerio del Trabajo de orden a la propiedad de la tierra y de los sistemas de arrendamiento.

CUENTO

Diez años después

En el vestíbulo del hotel, Jorge miraba a la linda dama perfumada, que le sonreía. Venía de la playa y tenía aún en la mano su cubo y su pala. La linda señora se inclinó y le preguntó:

—¿Has hecho muchos castillos en la arena? ¿Has jugado mucho?

Jorge, tan sereno de ordinario, se sintió intimidado. Afirmó con la cabeza y dijo bruscamente.

—Sí, señora.

Luego enrojeció hasta las orejas. La joven le miraba con admiración y enternecimiento.

—¿Estás aquí con tu papá y tu mamá?—prosiguió.

—Sí, señora.

—¿Cómo te llamas?

No le dio tiempo de responder. Su padre apareció por la puerta giratoria. Jorge corrió hacia él, como si tuviese necesidad de su padre para ocultar su confusión.

—Buenos días, papá.

La mirada de la joven le había seguido. Ella se estremeció. El padre preguntó a su hijo:

—¿Qué hacías?

—Hablabas con esa señora tan guapa.

Le tocó a su vez estremecerse al desconocido. El cual se acercó tranquilamente a la joven.

—¿Es usted, Magdalena?

Ella sonrió.

—¿Es usted, Pedro?

Y prosiguió:

—Le agradezco haberme reconocido.

El contestó:

—¡Oh! No ha cambiado usted.

Ella respondió:

—No es por eso por lo que le doy las gracias. Es por el daño que le causé en otro tiempo.

El hizo un gesto.

—No habíamos ya de eso.

Pero el pasado estaba entre ellos... Un pasado vulgar; pero las aventuras vulgares no son las menos dolorosas. Pedro amaba a Magdalena, y ella parecía no ser indiferente a aquel sentimiento; pero en el momento de decidirse, un partido magnífico, como se dice, se presentó a la joven; un quincuagenario noble y muy rico, cuya riqueza y distinción hacían olvidar su edad ya madura. Pedro sufrió. A Magdalena le causó pena su sufrimiento; pero muy débil, sin fuerzas para resistir la seducción del lujo, que siempre le había tentado, pasó sobre el dolor de Pedro.

Había que romper el silencio. Magdalena habló la primera. Señaló al niño que jugaba un poco más lejos.

—¿Es su hijo ese niño tan precioso?

—Sí, Magdalena.

Ella sonrió con una sonrisa irónica.

—¡Ah!

Pedro lo advirtió y dijo sencillamente:

—Sé lo que piensa usted; que las penas no son eternas, ¿verdad? Es cierto. He sufrido, pero pude llegar al término de mi sufrimiento. La pena se agota como las demás cosas. ¿Quién sabe? Tal vez estuviéramos nosotros ahora en las postimerías de nuestro amor.

Esta vez fué Magdalena quien recibió el golpe.

—¡Oh, Pedro!

El se apresuró a responder:

—No le he dicho para herirle. Sé que no puedo alcanzarla.

Ella preguntó:

—¿Es usted dichoso?

—Lo soy—respondió con seguridad—. Mi mujer es una compañera dulce y fiel, y la debo tres hijos hermosos. Ese es el mayor.

—Me alegro por usted, Pedro.

Nuevo silencio. Pedro estuvo tentado de preguntar a su vez:

—Y usted, ¿es dichosa?

Pero las preguntas que había hecho, y, sobre todo, la manera de hacerlas, habían respondido de antemano. Tuvo lástima de ella. Y cambiando el tono de la conversación, dijo:

—¿Estará usted mucho tiempo aquí?

—No. Almorzaremos y nos iremos en seguida.

—Pues feliz viaje.

—Gracias, Pedro.

Había sonado la campana llamando al almuerzo; el comedor los reunía de nuevo. Magdalena miraba a Pedro y a su mujer rodeados de tres criaturas encantadoras, cuya bulliciosa alegría esparcía una felicidad sin límites. Ella, silenciosa, comía frente a su marido, un viejo retocado, cubierto de pomada, terriblemente artificial. Comparó su matrimonio con un hombre gastado a la felicidad que se leía, en los ojos de la mujer de Pedro, y suspiró.

—Mira—decía a Pedro su mujer,—esa hermosa joven que está en esa mesa. ¡Qué aburrida parece que está!

LOUIS LEÓN

RENAULT 6 c. v. torpedo

Último modelo 4,5 plazas, 6.000 kilómetros de recorrido en inmejorable estado, muy barato.

Se vende en Isabel la Católica, 7, Sociedad Anónima de Importación y Ventas.

ECOS DE LA PROVINCIA

Prádena

Un ángel más

Nuestro querido amigo el médico de esta localidad, don Frutos Adrados, pasa por el doloroso trance de haber perdido una preciosa niña de ocho meses.

Con tan triste motivo casi todo el pueblo ha pasado por su casa a felicitarle la expresión de su sentimiento.

Enhorabuena

Con motivo de celebrar ayer la tradicional enhorabuena por su próximo enlace los jóvenes de este pueblo, Eladio Marín y María de la Natividad Aránguez, han reunido en su casa de sus padres, don Antonio y don Pedro, y obsequiado como ellos saben hacerlo, a sus numerosos amigos, habiendo venido desde Segovia varios autos con dicho obsequio.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo unan la mfa cordial y sincera.

CORRESPONSAL

11 10-926.

Pradales

La Fiesta del Libro. Bautizo. La sementera

En cumplimiento de la disposición ministerial, que con gran acierto ha implantado en nuestra hoy próspera patria la celebración de la significativa Fiesta del Libro, el culto y el glorioso maestro nacional de este pueblo, don Basilio Bartolomé Camero, celebró por su iniciativa en la escuela nacional que dirige, explicando a los niños, en la sesión de la mañana y por espacio de más de una hora la utilidad e importancia del libro, repartiéndolo después a todos y a cada uno de sus alumnos un libro, que el querido de su peculiar particular, que regala agradecimiento mucho los escolares, y por lo que, acto como resutado, es digno de darle pública gratitud por parte de los vecinos de este pequeño, sí, pero humilde pueblo, agradecido.

—En el día de ayer, a las doce, fué bautizada una hermosa niña, que

de don Doroteo García, digno alcal- de de este Municipio, la cual fué apa- drinada por don Basilio Barriolomé Cano y su distinguida esposa doña Alejandra González López, maes- tros, nacionales respectivamente, de este pueblo y su anejo Carablas.

La nueva cristiana recibió el nom- bre de María del Rosario, y por los padres fulmos obsequiados galana- mente, con un espléndido refresco, pastas y dulces.

Para los rapazucoos hubo en la plaza el consabido arrobo de dulces y algunos centimillos.

Sea enhorabuena. —Aprovechando la poca humedad que existe en las tierras a causa de las lluvias que cayeron en la semana pasada, los labradores se hallan empezando las faenas de la semen- tación, pero, como la tierra, según di- cen «tiene poco tempero», se ven obligados a suspenderlas definitiva- mente hasta que otra vez vuelva a caer de las nubes el preciado líquido que con tanto anhelo se espera este año de sequía tan prolongada.

CORRESPONSAL

11-10-926.

Lastras del Pozo

Función religiosa. Solemnas fiestas.

El día 10 del mes actual tuvo lugar en este pueblo una solemne función religiosa en honor al Santo Cristo de Lumbresas, que se venera en la parroquia, costeada por el rico industrial de Madrid e hijo de esta plaza don Felipe Arteaga, en virtud de voto hecho por dicho señor, con motivo de una grave enfermedad que aquejó a uno de sus pequeños hijos y de la cual se encuentra éste completa- mente restablecido.

El santo sacrificio de la misa fué oficiado por el virtuoso sacerdote de Madrid don Florentino de Frutos, quien nos dirigió desde el altar una noble y sentida plática, relacionada con el acto que se celebraba y causa que lo motivó, conmoviendo al auditorio.

Por la tarde se celebró una con- currida procesión con la venerada imagen mencionada, acto que fué presidido por las autoridades loca- les, tomando parte en ella los se- ñores curas párrocos de este pueblo e inmediato Monterrubio y el sacer- dote de Madrid don Florentino de Frutos.

Actos profanos

Ya entrada la noche, se quemó en la plaza Mayor una vistosa colección de fuegos artificiales, disparándose multitud de cohetes, que entretuvieron y deleitaron durante largo rato al vecindario, y especialmente a la juventud y niñez.

No faltó, durante tarde y noche, el consabido baile público—imprescin- dible en esta clase de fiestas—; y todos cuantos acudimos a honrar con nuestra presencia los menciona- dos actos fulmos espléndidamente obsequiados con café, pastas, lico- res y cigarrillos, en el domicilio del simpático y popular industrial de la localidad, Francisco García, herma- no político del señor Arteaga.

Viajeros

Acompañando a este señor vino- ron desde Madrid el mencionado sa- cerdote señor de Frutos, hermano político don Fernando Bravo con su señora e hijo, los dos pequeños hi- jos del referido señor Arteaga, Fel- pe y Angel, y su simpática sobrina Eugenia, hija del referido industrial señor García; todos los cuales hi- cieron el viaje en un magnífico auto- móvil, regresando a la Corte en la mañana del siguiente día y siendo afablemente despedidos por las fami- lias y numerosos amigos con que cuentan en este pueblo.

CORRESPONSAL

12-10-926.

Sepúlveda

La Patrona de la Guardia civil En este día se ha celebrado la fiesta de la Virgen del Pilar en la parro- quia de San Justo y Pastor.

Se dijo una misa, costeada por el puesto de la Guardia civil, a la que asistieron muchos devotos, siendo oficiada por el señor cura párroco don Mariano Monedero.

Asistieron todos los guardias civi- les de este puesto en traje de gala, así como sus respectivas familias.

CORRESPONSAL

12-10-926.

Cuellar

Vendimia

Ha resultado casi nulo; por menor se vende a 0,45 kilo.

Fiesta de la Raza

Se ha celebrado con música de esta banda municipal.

Viajes

De Madrid, la primera autoridad

local, que sigue sus gestiones en pro de este Municipio; don Juan Torre, don Antonio Ramos y don Leocadio Suárez, médico, farmacéutico e in- dustrial, respectivamente; el aboga- do don Bienvenido Alvarez, de llevar a su hijo don José, que estudia la ca- rretera de ingeniero industrial; el nue- vo abogado don Elvindo Fraile, hijo del también abogado don Gregorio, de Valladolid; el estudiante don Ra- món Manzanares, ligeramente indis- puesto y que, afortunadamente, ya está mejorado; en breve también sal- drán a continuar sus estudios su hermano don Antonio y su primo don José María Vázquez, hijo de don Frutos, de Segovia; el delegado gu- bernativo señor Salas, con su distin- guida esposa e hijo.

Comedor de Caridad

Pronto empezará a prestar su obra benéfica.

Regreso

Le hicieron ya a Segovia los re- cientes casados don Juan Vera, hijo del distinguido tesorero de Hacienda, con su bella consorte.

CORRESPONSAL

13 10 926.

Información local



Ha llegado ya esa época del año que nos obliga a marchar por los paseos con las ma- yores precauciones, para que no peligre nuestra integridad personal.

En cuanto da fruto el castaño, y éste se prodiga en los alrededores de la ciudad, los muchachos se dedican con un empeño digno de me- jor causa, a apedrear furiosamente a los árboles de referencia.

Al atravesar las zonas donde cre- ce y se desarrolla el castaño, es en estas condiciones una verdadera te- meridad; y será un verdadero mila- gro que el imprudente que se lance a correr esta aventura no resulte a la postre con la cabeza rota.

Señalamos como una de las zo- nas que ofrece mayores riesgos la carretera de San Ildefonso, en el es- pacio comprendido entre la subida al cementerio y el ángulo de la fa- chada del Colegio de los Misioneros.

Sería una obra humanitaria reco- ger el fruto de los castaños, antes que lo hagan los chicos en la forma que vienen haciéndolo.

De sociedad

Viajes

Ha salido para Madrid y Pedrajas de San Esteban nuestro director, señor Cano de Rueda.

La ausencia del señor Cano se pro- longará hasta fin de la próxima semana —De Asturias, a donde fué pensiona- do por el Estado, con otros alumnos de la Academia de Bellas Artes de San Fer- nando, ha regresado el joven pintor se- goviano Lope Tablada, habiendo pinta- do durante su excursión algunos cua- dros que han merecido los más entu- siasmas elogios.

Felicitemos muy sinceramente al es- tudioso artista. —Después de permanecer dos días entre nosotros, en el tranvía de ayer tar- de regresó a Madrid nuestro querido amigo el inspirado poeta don José Ri- cón Lezcano, aplaudido autor de «La alcaldesa de Montanara».

—Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia el culto farmacéutico de Bernardos y acudido fabricante, se- ñor Escorial Llorente.

Peticion de mano

En Madrid, por los señores de Regue- ra, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luz López, perteneciente a dis- tinguida familia de la Corte, para su hijo don Francisco, ingeniero de la Compañía del Ferrocarril Lorca-Baza- Aguilas.

Una boda

En la Iglesia de San Miguel se celebró ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Consuelo Callejo, hija del se- cretario municipal de Ortigosa de Pesta- ño, don Pedro, y sobrina del inspector de esta Jefatura de Policía don Rodrigo Palomares, con el conocido industrial de Santa María de Nieva don Isidoro Mar- gán.

Terminada la ceremonia nupcial, se sirvió a los invitados un delicado re- fresco.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, ha salido en viaje de novios para Madrid.

GÉNEROS PARA ABRIGOS

ULTIMA NOVEDAD

Tejidos y camisería

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

Precios de imposible competencia

La música en los paseos

Hoy, de seis y media a ocho y me- dia de la noche, la banda de música de la Academia de Arillería inter- pretará en la plaza Mayor el siguien- te programa:

- 1.º España en Ardux, pasodoble. B. Gil.
2.º El alegre Don Quintín, schotis.—Blanco.
3.º (A) El fall de Ripoll, sarda- ña.—Rivas. (B) Marcha catalana.—L. Grignon.
4.º Doña Francisquita, selec- ción.—Vives.
5.º Encarna la misterio, fox-trot.—Soutullo y Vert.
6.º El príncipe bohemio, paso- doble.—Millán.

Segovia religioso

En Santa Isabel novena a San Francisco de Asís El día 17 dará principio en el con- vento de Santa Isabel, un solemne novenario en conmemoración del VII centenario de la muerte de San Francisco de Asís.

Todos los días, a las seis y media de la mañana, habrá misa rezada, empezando a las cinco y media de la tarde los cultos de la novena.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre José Calvo, supe- rior del Colegio de los misioneros del Corazón de María.

La función principal tendrá lugar el día 25, predicando en la misa sa- cramental, que será a las diez y me- dia, el reverendo Padre carmelita descalzo, Fray Rodrigo de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, después de la reserva, se dará la bendición papal.

Costearán los cultos del novenario Su Alteza Real la infanta doña Isabel; doña Josefa de Asó, viuda de García; condesa viuda de Adanero, don Joaquín de Santos Suárez, du- que de Tarifa; conde de Cedillo, don Félix Danvila, marqués de Aledo, y doña Paz Bayón, costeando la fun- ción de la mañana, doña Angeles Piñera de Bayón.

Sucesos locales

Atropellada por un auto

Esta mañana, en las proximidades de la fábrica de loza, fué atropella- da por el auto correo de La Velilla, Valentina Robledo Andrés, que ve- nía hacia esta población montando una borrica.

El auto alcanzó al animal con una aleta, dándole un fuerte golpe, a consecuencia del cual derribó a su jine- te, teniendo Valentina la suerte, en medio del lamentable accidente, de caer al lado contrario del auto, por lo que sufrió únicamente una contusión en la región superciliar derecha y una pequeña erosión en el pie derecho.

Una espina

A Rafael de la Orden Hernando, de diez y seis años, que vive en Marqués del Arco, número 20, se le extrajo una espina que tenía incrus- tada en el dedo medio de la mano derecha.

Un panadizo

María Muñoz Rico, de doce años, con domicilio en San Millán, número 7, presentaba un panadizo en el dedo pulgar de la mano izquierda, del cual fué curada.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- Al señor depositario pagador, pe- setas 5.812,70.
A don M. Bartolomé, 100,80.
A don M. Llorente, 175,00.

SUETOS

Callos

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

Una espina

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Sabaños ulcerados,

quemaduras, heridas, grietas de los pe- chos, úlceras y rozaduras, cicatrizan, después de calmar dolores con el CICA- SEPTICO LIRAS, tan aceptado por la clase médica. No se pega vendaje a la herida.—Pídanlo en farmacias y drogue- rías surtidas.

Se liquidan

todas las existencias del Bazar en La Gran- ja, se venden vitrinas y enseres. Urgente.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, A TARDE

Consejo en Palacio

A las once se reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la pre- sidencia del Rey.

La reunión ministerial fué breve. El marqués de Estella, a la salida, dijo que más que Consejo había sido un despacho, pues el Rey firmó nu- merosos decretos de varios Minis- terios.

Yo—añadió—he hecho un repaso de la política interior cuya nota más saliente es la tranquilidad.

Esta tarde asistiré con los Reyes a la fiesta que se celebra en los Pre- visores del Porvenir, y por la noche saldrá para Barcelona, acompaña- do a los Soberanos.

La Reina me ha expresado su sen- timiento por no poder estar más tiempo en la ciudad Condal, pues el lunes sale para Inglaterra para ac- meterse a un pequeño régimen.

Terminó diciendo el presidente que el príncipe de Asturias se en- cuentra muy bien, haciendo su vida normal.

Presentación de creden- ciales

Con la solemnidad de rúbrica, celebró esta mañana, después del Consejo, la presentación de creden- ciales del nuevo ministro de Portu- gal, señor Melo Barreto.

Asistieron todos los ministros de uniforme.

El nuevo representante de la veci- na República, en su discurso, hizo resaltar el hecho de que tanto su país como España, al elevar la categoría de sus representantes, demostraban los recíprocos sentimientos de amista- d y simpatía de los dos pueblos li- beros.

El Rey glosó el discurso del re- presentante portugués y expresó su confianza en que han de afianzarse y estrecharse los lazos que unen a las sopnaciones hermanas.

El monumento a Cervantes

El Gobierno de Colombia ha vo- tado un crédito de 10.000 dólares con destino al monumento a Cervan- tes en Madrid.

El Ayuntamiento de Bogotá ha destinado 2.000 dólares para el mis- mo objeto.

La Exposición de Flia- delfia

Ayer se inauguró el pabellón es- pañol en la Exposición de Filadelfia.

Con este motivo se celebró un banquete en honor del embajador español.

El diplomático americano mon- sieur Moore, pronunció un hermoso discurso, diciendo que varios capi- talistas norteamericanos deseaban erigir un monumento a Colón en el Puerto de Palos, para lo cual se re- cabará la autorización del Gobierno de España.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española COCINERO DE PRIMER ORDEN Esmerado servicio a la carta Cubierto, 4,50

MENÚ PARA MANANA

- Batremeses. Huevos a elegir. Merluza rebosada. Rifones al jerez. Postre, pan y vino

Becerrada de los camareros

La Comisión organizadora del festejo taurino del gremio de CAMAREROS pone en conocimiento del público, que no habiéndose aún presentado a recoger el PRIMERO y TERCER lote de los regalos del mencionado festejo, los números agraciados de dichos lotes fueron: Primero, número 55.011, manión de Manila. Tercero, número 55.782, veinticuatro botellas.

El tiempo para recoger dichos regala- tos terminará el 31 de Enero del año próxi- mo y si para dicha fecha no se hubiesen presentado a recogerlos, se donarán a los establecimientos benéficos de esta capital.—LA COMISION.

Practicante de farmacia

se ofrece, mucha práctica, para dentro o fuera de la capital. Para informes y honorarios, dirigirse a don Emiliano Gómez Palacios, farmacia (Centalejo).

Maestro herrador y forjador,

ofrece sus servicios. Reimundo García, en Carbonero el Mayor.

Se vende bicicleta «Thomann»

y máquina de coser, semi- nueva. Razón, San Francisco, 19, 2.º

Se vende En Pedraza un novillo,

raza holandesa, de veinte meses, para semental.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios.

- Merluza, 2,00. Congrio, 2,00. Besugo, 1,10. Pescadilla, 1,10. Lengüadina, 2,50. Sardinna, 0,80. Sardinna, 0,80. Calamar, 2,50. Chelmaros, 0,60. Almejas, 1,50. Zapateros, 0,40.

1.º TELEFONO NUM. 96

SEGOVIA

M. LOBO - SASTRE - Ha recibido un bonito y extenso surtido de las últimas novedades en trajes y gabanes para la próxima temporada CERVANTES, 21.---SEGOVIA

CASA SESSE JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70 Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimien- tos, sillerías, etcétera, etcétera. SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5 En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y eco- nómicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de pre- cios de algunos de ellos: Armarios luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 id.; trincheros, 65 id.; mesas de despacho, desde 50 id.; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 id.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 idem; cama de matrimonio con somiers, 80 id.; lavabos circulares, desde 20 id.; mesillas de noche, desde 18 id.; cunas de madera, desde 25 id.; mesas de comedor, desde 31 id.; sillas de paja, y asiento cartón piedra, desde 5 id.; de madera curvada, a 8 id.; sillones de madera curvada, a 18 id.; percheros, 14 id.; reclinatorios, desde 6,75 id.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos. COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO ¡No confundirse! JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

Diputación provincial Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia El Consejo de Administración de este Establecimiento, en sesión celebrada en el día de ayer, ha acordado celebrar la Junta general que previenen los artícu- los 5 y 7 de sus Estatutos, en el local del mismo, el 17 del actual, a las once de su mañana. Segovia, 14 de Octubre de 1926.—El presidente, Pedro Zúñiga y Otero.

Véndese inmejorable leña de pino, seca, en la tejería de Sixto Pescador, en Melque de Cercos.

Se necesitan dos oficiales de car- rretería. Para tratar, con Manuel Gacimartín, en Sangarcía.

Se venden una plaza de 150 ove- jas merinas, dos vacas suizas, recién paridas del primero y segundo parto y una chota de quince días; también se venden 50 teleras nuevas. Para tratar, con Eladio López, en Sau- quillo.

PESCADO FRESCO Se recibe todos los días y se expende en la plaza de Santa Columba, a precios reducidos, en el puesto de Nemesio Ri- vero.

Se vende basura de ganado lanar. Para tratar, con Pedro Pascua, en José Zorrilla, 131.

Vacante Habiendo sido autorizados por el Co- legio provincial de Veterinarios, en se- sión del día 7 del corriente, para con- tratar veterinario para la asistencia de nuestros ganados, se anuncia para la asistencia de 140 yuntas, ganados cerri- les y herraje necesario. Las solicitudes se admitirán hasta el día 17 del corriente, dirigidas a uno de los firmantes. Por la Comisión, Angel Rincón, Julián Gómez y Damián Garrido.

Yegua desaparecida Del término de La Losa desapareció el día 9 una yegua de nueve años, alza- da 1'47, pelo tordillo rucio, herrada da las cuatro extremidades. Su dueño, Amando del Barrio Miguel en dicho pueblo, abo- nará gastos y gratificará a quien dé no- ticia de su paradero.

Se arriendan los pastos para ga- nado lanar, del tér- mino de Peñasrubias de Pirón. Para informarse del precio y condiciones, diri- girse al alcalde pedáneo de dicho pue- blo, don Ambrosio Borreguero.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS - DB - JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Alcaña, MADRID

Se vende un novillo en buenas con- diciones para semental. Para tratar, con Meriano Sanz, en Za- marreala.

CURE USTED SU ESTREÑIMIENTO
DE UNA VEZ PARA SIEMPRE SIN DROGAS
 por sencillo y moderno procedimiento científico **absolutamente seguro y muy económico**
 Usted adquirirá una salud perfecta, un semblante agradable y un gran imperio sobre todas sus facultades
 Aproveche la ventaja que le podemos ofrecer sólo por unos días.
Escriba hoy mismo pidiendo detalles
APARTADO 298. VALENCIA

Almorranas, várices, úlceras
 Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.
CLINICA DOCTOR ILLANES
 Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-85 M.



RON Y QUINA MARCOS Abrotano-Macho
 de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considere no legítimo.
PUNTOS DE VENTA:
 PEDRO PARAREDA. Ferretería.
 SLICESOR DE REDOLAT. Bazar.
 P. HERMOSO. «La Favorita».
 T. VELASCO. Droguería.
 VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.
Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
 A PARTADO 1.032

¡Agricultores!
 Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

“CITO” LA HERNIA (QUEBRADURA)
 El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor **C. A. BOER** es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método **C. A. BOER**.
 Madrid, 16 de Agosto 1926, señor don **C. A. BOER**, Barcelona.
 Muy señor mío: Después de varios años de padecer una hernia escrotal izquierda que me fué operada, me decidí a llevar los aparatos del método **C. A. BOER**, y con sólo cinco meses de llevarlos, me hallo totalmente curado y sano. Le quedo sumamente agradecido y le autoriza para que haga de esta carta la publicidad que le convenga, su servidor **Manuel Vidal**, calle de San Germán, número 5.—MADRID.
HERNIADOS si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor **C. A. BOER** en:
SEGOVIA, jueves 7 Octubre, hotel Comercio Europeo.
AVILA, viernes 8, hotel Inglés.
MEDINA DEL CAMPO, domingo 17 Octubre, fonda La Castellana.
VALLADOLID, lunes 18, hotel Inglaterra.
MADRID, jueves 21 y viernes 22 Octubre, hotel Inglés.
APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS
 Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, piernas artificiales, corsés reformadores de la escoliosis, cifosis, mal de pott, desviaciones y caída de la matriz, eventraciones, obesidad, riñón móvil, várices, hidroceles, varicoceles.
C. A. BOER ortopédico, PELAYO, 60, BARCELONA

FAGIFOR “CITO”
 QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO
De venta en todas las farmacias.
 Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don **PABLO FERNANDEZ**, Juan Bravo, 82.

Turismo FORD
 toda prueba, vendo barato
MARURI.—Madrazo, 18.—Madrid
NUEVAS LEYES
 Código del trabajo 2,50 pesetas
 Reglamento de circulación de vehículos, 1,50
 Régimen de vinos y alcoholes 1,50
 Contribución industrial 5,00
 Ley del Timbre 4,50
 Derechos Reales 4,00
 Ley reformando la de Derechos Reales 1,00

Editorial Reus
 LIBROS: PRECIADOS, 6
 PREPARACIONES: PRECIADOS, 1
 Correspondencia: Apartado número 12.250.—Madrid

Motores suecos “Elwa”
 Diesel simplificado
 Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.
 ARRANQUE INSTANTANEO
 Entregas inmediatas en todas las potencias.
 Se necesita agente en esta provincia.
 Dirigirse a
TALLERES ACO, S. A.
 Apartado 17.—LA CORUÑA

Representante
 Especializado en la venta de aceites y grasas lubricantes para maquinaria automóbiles y artículos del ramo, lo desea acreditada y antigua casa. Ofertas detalladas por escrito a número 6617, Rambla de Estudios, 6, anuncios. Barcelona.
Deseo peón-guarda
 casado, para casita campo, cerca pueblo Guadarrama, exijo informes inmejorables, ganará cinco pesetas. Escribid con detalles, Marquina Villalaz, 3.—MADRID.

Patentes y marcas
ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
 Apartado 511 MADRID

Mercados
SEGOVIA
 Trigo, a 80 reales la fanega.
 Centeno, a 62 id., id.
 Cebada, a 41 id., id.
 Algarrobas, a 68 id., id.
 Yeros, a 46 id., id.
VALLADOLID
 Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 10,25.
 Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.
 Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50.
 SBPILVEDA
 Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 15,50 id., id.
 Cebada, a 11,00 id., id.
 Avena, a 7,00 id., id.
 Algarrobas, a 14,50 id., id.
 Yeros, a 15,50 id., id.
AREVALO
 Trigo, a 80 reales las 94 libras
 Centeno, a 60 id., id.
 Cebada, a 39 y 40 id., la fanega
 Algarrobas, a 48 y 50 id., id.
CANTALEJO
 Trigo, a 75 reales fanega
 Centeno, a 62 id., id.
 Cebada, a 40 id., id.
 Algarrobas, a 55 id., id.
 Yeros, a 50 id., id.
 Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

VINICULTORES!
 Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.
 Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
 Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.
 Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 6.

Libros rayados de hojas cambiables “EME” Fabricación nacional. Patente y marca registrada.
 Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.
 Pídanse catálogos Edit. **ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)** Alameda de Herrería BILBAO

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS “FERRO”
 Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.
 Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuerdas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.
FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
 REFERENCIAS, PÉDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Saigüero.—OLMEDO (Valladolid)**
 Y A **Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID**

Película Fotográfica PATHE
 Extra-rápida Ortocromática No se enrolla
 De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos
 Concesionarios **PATHE-BABY, S. A. E.** Rambla Cataluña exclusivos **BARCELONA** [5ª, número 8]

Ponga la nueva Bujía Bosch
 en su coche y aumentará notablemente su rendimiento
De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios
REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID



BENDITA TU BRUJA...
NOVELA DE ALBERTO CAMBA
 sido una desgracia que podría repararse fácilmente en la primera ocasión que se presentara. Los admiradores de Curro afirmaban solemnemente que, salvo contingencias imposibles de prever, habría de resultar él siempre victorioso de la porfía entre los dos astros. Su estilo era más serio y sus facultades más completas. Además tenía conocimientos más profundos de los toros que el «Burbujita». Curro era un torero de casta. En su historia tenía una ralgambre taurina que se perdía en los tiempos de Hillo y de Paquirro. Perteneía a una dinastía de diestros clásicos, mitad gitana y mitad «payá», algunos de los cuales habían tenido el honor de salir del redondel con los pies «p' delante» en épocas remotas. En sus maneras, en sus desplantes y en su configuración, se advertía la marca de familia, el aire del perfecto lidiador de reses bravas. «Bur-

buja» era el tipo contrario. El señorito fanfarrón y vicioso que después de derrochar una fortuna, se refugiaba en el arte como medio de asegurar la vida. Era un advenedizo que a fuerza de pasar hambres se decidió a jugarse la vida con los toros. Para suplir la falta de conocimientos recurría a la chabacanería efectista, a la serpentina, al volatín, a la zaragata ágil, rápida y vistosa en la que no arriesgaba ni un solo pelo de la ropa. Curro, por el contrario, era el matador sobrio, reposado y consciente, que aliñaba los toros a conciencia y no toreaba para la galería sino para los aficionados inteligentes. La diversidad de estilos hizo surgir dos bandos de admiradores que se recriminaban acaloradamente en la plaza cuando lidiaban juntos los dos espadas.
 A las tertulias de Curro no faltaron los periodistas. La enorme impresión que la cogida había producido en toda España reclamaba un «tour de force» por parte de los chicos de la Prensa. La Nación entera estaba pendiente de la vida del «fenómeno» y había que calmar la ansiedad pública con informaciones que le sirvieran de sedante. Se imponía la necesidad de confeccionar relatos escalofriantes que describieran el momen-

to de la cornada con todo el prolijo artificio de detalles y exageraciones indispensables para producir impresiones sensacionales. Los revisores que concurrían a la tertulia pusieron a disposición de la «causa» toda la fecundidad de sus imaginaciones. El valor temerario del idolo merecía que se hiciesen sonar en gloria suya las trompetas de todas las famas habidas y por haber. Para realizar esta labor con la suficiente brillantez, se sacaron a colación nimiedades íntimas. Se habló admirativamente de la entereza con que había soportado las curas, así como de los consuelos que desde el lecho prodigó a su afligida esposa. En los diarios de mayor circulación de todo el Reino aparecieron telegramas como el siguiente:
 «Sevilla-25-3 tarde.
 »Muy urgente.
 »En el «Pitón-Club» fué obsequiado ayer, con unos callos de honor, el pundonoroso matador de toros Curro Romero, por el feliz restablecimiento de la herida que sufrió toreando en esta plaza.
 »Al acto concurrieron muchos amigos del diestro.
 »Recibieron numerosas adhesiones de personas y centros culturales de toda España. A los postres el organizador de la fiesta y compe-

DES...
 La definición...
 dido...
 una...
 tan...
 del...
 de...
 ves...
 puso...
 primer...
 constr...
 tal...
 chill...
 Incl...
 serva...
 formu...
 primer...
 echa...
 tentar...
 bio, M...
 y obs...
 se enc...
 los que...
 ciones...
 obrero...
 de actu...
 see la...
 que no...
 La h...
 consi...
 mos in...
 el de...
 Actual...
 en Ing...
 simo d...
 que ha...
 ción da...
 res.
 Si he...
 las, la...
 glaterra...
 momen...
 reina...
 tiempo...
 los pes...
 flota d...
 perfecc...
 no bast...
 suprem...
 asimis...
 el dijér...
 navios...
 En In...
 chos m...
 que la...
 suplem...
 consigu...
 aumen...
 Antes...
 nadá en...
 Arthur...
 milleros...
 autorid...
 cuestio...
 la refe...
 que ha...
 notorios...
 tracción...
 «Dó...
 de toda...
 encargo...
 de Glas...
 No cre...
 ocupar...
 en las...
 Contine...
 cia que...
 países...
 y tanto...
 plantan...
 solamen...
 Italia...
 ha se...
 zoso re...
 movimie...
 para inq...
 Italia...
 de hace...
 ciones...
 último...
 asilleros...
 den ser...
 de vis...
 de los...
 «Qué...
 este...
 de cons...
 competi...
 aparece...
 que hay...
 En los...
 existe...
 examin...
 nican...
 en el...
 práctico...
 tes mer...